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Commissie inzake Leerlingenrechten 

 

Beslissing 

 

Nr. 2022/96 
van 29 augustus 2022 

 
Inzake <verzoekende partij> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, wonende 
<adres>, 
Verzoekende partij, 
 
Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>, 
Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 13 augustus 2022 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen de 
niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door het <school>, <adres>. 
 
1. Over de gegevens van de zaak 
 
1.1. De verzoekende partij wenst <leerling> voor het schooljaar 2022-2023 in te schrijven in het 

<school>, <adres>. 

1.2. Met een verzoekschrift van 13 augustus 2022 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen 

de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door het <school> voor het schooljaar 2022-2023. 

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat ze net verhuisd is van <gemeente 1> naar 

<gemeente 2>. Tot en met dit schooljaar ging <leerling> in <gemeente 3> naar school. De afstand is 

echter veel te groot: ze moet lang op de trein zitten, door treinvertragingen komt ze dan ook vaak te 

laat en ook buitenschoolse activiteiten waren niet langer mogelijk. Dit alles zorgde dus voor veel stress. 

De school van de verwerende partij is de enige school op een redelijke afstand waar ze haar studies 

kan verderzetten.  

 
1.3. De verwerende partij bezorgde geen verweerschrift en verwijst naar de volzetverklaring bij het 

LOP. 
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1.4. De LOP-deskundige, <naam>, bezorgde op 24 augustus 2022 en 26 augustus 2022 een korte 

toelichting. De volzetverklaringen worden geregistreerd op www.naarschoolinvlaanderen.be. De 

richting 4 Humane wetenschappen werd volzet verklaard op 23 juni 2022 om 12u44.  De LOP-

deskundige wil ook nog het afsprakenkader meegeven zoals overeengekomen op het dagelijks bestuur 

van 17 februari 2022 over de inschrijvingen voor de hogere jaren van het secundair onderwijs. Er werd 

afgesproken dat deze inschrijvingen konden plaatsvinden vanaf 7 juni 2022 en dat iedere school zelf 

de inschrijvingsmodaliteiten bepaalt, zijnde fysiek of via een webformulier. Er werd verder ook op 

gewezen dat wanneer de school voor de laatste optie kiest, de akkoordverklaring met het pedagogisch 

project en schoolreglement niet mag ontbreken en dat de chronologie bepaald wordt op het moment 

van de inzending van het inschrijvingsformulier. 

 
2. Over de ontvankelijkheid van de klacht 
 
De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig 

ingesteld. 

 
 
3. Over het procedureverloop 
 
3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt. 

3.2. De verzoekende partij en de verwerende partij werden op 18 augustus 2022 per e-mail 

geïnformeerd over de zitting van 25 augustus 2022 van de Commissie inzake Leerlingenrechten. Ter 

zitting stelt de Commissie inzake Leerlingenrechten vast dat ze niet conform de decretale bepalingen 

is samengesteld. Ze informeert de aanwezige partij hierover en biedt deze de mogelijkheid gehoord te 

worden. De voorzitter van de Commissie geeft daarbij aan dat de beraadslaging, rekening houdend 

met alle elementen van het dossier, door de commissie in een correcte samenstelling langs 

elektronische weg plaatsvindt.  

3.3. De verzoekende partij verschijnt ter zitting, wordt er door de aanwezige leden van de Commissie 

inzake Leerlingenrechten gehoord en bevestigt bovenstaand feitenrelaas. Ze voegt eraan toe dat ze 

ingeschreven had via de website van de school op 8 juni 2022 en dat ze daarna heel lang moest 

wachten op een antwoord. Pas toen ze eind juni nogmaals een e-mail stuurde, kreeg ze de mededeling 

van niet-gerealiseerde inschrijving toegestuurd waaruit bleek dat het weigeringsdocument op 13 juni 

naar een ander e-mailadres werd gestuurd. De verzoekende partij bezorgt tijdens de zitting beide e-

mails aan de Commissie inzake Leerlingenrechten.  

De verwerende partij verschijnt niet ter zitting. 

3.4. De LOP-deskundige, <naam>, verschijnt niet ter zitting. 

 
 
4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving  
 
4.1. Artikel 110/1, §1, 2de lid van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een inschrijving wordt 

genomen na ondertekening voor akkoord van de ouders van het pedagogisch project en 

schoolreglement.  

http://www.naarschoolinvlaanderen.be/
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Artikel 20 van het Decreet tot het nemen van dringende tijdelijke maatregelen in het onderwijs naar 

aanleiding van de coronacrisis (IV) van 30 oktober 2020 bepaalt dat in afwijking van artikel 110/1 de 

inschrijvingen tijdens het schooljaar 2021-2022 voor het schooljaar 2022-2023 ook na elektronische 

akkoordverklaring kunnen genomen worden.  

De Commissie inzake Leerlingenrechten stelt vast dat de school van de verwerende partij op haar 

website haar inschrijvingsmodaliteiten beschrijft waarbij de leerlingen vanaf 7 juni 2022 8 uur digitaal 

konden aangemeld worden [sic], waarna de ouders binnen de 4 dagen een bericht zouden ontvangen 

of de inschrijving gerealiseerd was of niet. De website beschrijft verder nog het gebruik van een online 

formulier en vermeldt dat de vraag tot inschrijving de volgorde in het aanmeldregister bepaalt via 

chronologische registratie. De ouders van leerlingen die wel een plaats hebben konden komen 

inschrijven op 4 juli 2022. De Commissie inzake Leerlingenrechten moet bijgevolg vaststellen dat de 

verwerende partij in de feiten impliciet een aanmeldingsprocedure hanteert. 

De artikels 110/19 tot en met 110/27 van de Codex Secundair Onderwijs regelen de organisatie van 

een aanmeldingsprocedure voorbehouden voor het eerste leerjaar van de eerste graad in het gewoon 

secundair onderwijs. De Commissie inzake Leerlingenrechten moet bijgevolg vaststellen dat de 

organisatie van een aanmeldingsprocedure niet kan toegepast voor de andere leerjaren van het 

gewoon secundair onderwijs. 

De Commissie inzake Leerlingenrechten is bijgevolg van oordeel dat de inschrijvingsprocedure en 

bijgevolg ook de weigering van <leerling> niet conform de decretale bepalingen gebeurde.  

4.2. Artikel 110/13, §1 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een schoolbestuur dat een 

leerling weigert, dit binnen een termijn van vier kalenderdagen bij aangetekend schrijven of tegen 

afgiftebewijs aan de leerling en aan de voorzitter van het LOP moet meedelen.  

In afwijking van artikel 110/13 §1 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt artikel 23 van het Decreet 

tot het nemen van dringende tijdelijke maatregelen in het onderwijs naar aanleiding van de 

coronacrisis IV van 30 oktober 2020 dat een schoolbestuur deze weigering moet melden via de 

administratieve toepassingen voor het uitwisselen van leerlingengegevens tussen scholen en het 

Vlaams Ministerie van Onderwijs en Vorming en niet aan het LOP.  

De Commissie inzake Leerlingenrechten moet vaststellen dat de mededeling van een niet-

gerealiseerde inschrijving niet binnen de vier kalenderdagen werd bezorgd aan de ouders en aan 

AGODI. De Commissie inzake Leerlingenrechten is bijgevolg van oordeel dat niet werd voldaan aan de 

voorwaarden in artikel 110/13, §1 van de Codex Secundair Onderwijs waarmee een schoolbestuur de 

inschrijving in een school kan weigeren. 

4.3. In de onderhavige zaak hebben er zich geen feiten of handelingen voorgedaan die de Commissie 

inzake Leerlingenrechten ertoe nopen aan de Vlaamse minister van Onderwijs en Vorming een 

terugvordering of inhouding van werkingsmiddelen te adviseren. 

Het niet uitvoeren van deze uitspraak in deze zaak kan aanleiding geven tot een advies aan de Vlaamse 

minister van Onderwijs en Vorming tot een terugvordering of inhouding van de werkingstoelagen. 

 
 

BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 110; 
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Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 september 2002 betreffende de 
Commissie inzake Leerlingenrechten; 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 4 maart 2003 houdende de aanstelling van de voorzitter 
en de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten, zoals gewijzigd; 
 
Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 11 juni 
2012; 
 
Na beraadslaging 
 
Met eenparigheid van stemmen, 
 
 
Enig artikel 
 
De klacht van 13 augustus 2022 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door het 
<school>, <adres> is ontvankelijk en gegrond. 
 
Aldus uitgesproken te Brussel op 29 augustus 2022. 
 
De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit: 
 
De heer Bertel De Groote, voorzitter, 
Mevrouw Marleen Colpin, mevrouw Evelien Timbermont, de heren Bengt Verbeeck, Kurt Willems, 
effectieve leden, 
De heer Jean-Marie Marchand, plaatsvervangend lid, 
Mevrouw Eline De Neef, secretaris. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretaris       De voorzitter 
 
 
 
 
E. DE NEEF       B. DE GROOTE 


